



# 中國藝術體操首摘銀

【本報訊】新華社北京二十四日消息：中國藝術體操新的歷史24日在北京工業大學體育館書寫。中國姑娘們在奧運會藝術體操比賽中，以35.225分歷史性地奪得集體全能銀牌，這也是中國藝術體操的首枚奧運會獎牌。

實力超群的俄羅斯隊以35.550分奪得金牌，再次包攬奧運會藝術體操2金。白俄羅斯隊以34.900分奪得銅牌。

北京奧運會藝術體操項目設個人全能和集體全能2枚金牌。此前，中國藝術體操的歷史最好成績是阿特蘭大奧運會的第5名。24日的決賽中，中國藝術體操姑娘們在家門口大放異彩。她們動作編排精美，整體配合默契，在首輪5繩比賽中，就奪得第3名，超過主要競爭對手意大利隊0.575分。

## 俄羅斯霸主地位不變

次輪3圈2棒的比賽中，伴着京劇傳統音樂開場，中國姑娘們時而如飛鳥凌空展翅，時而如孔雀驚艷開屏，甜美的笑容打動了全場觀眾。堪稱完美的表現令中國隊得分超過白俄羅斯隊，一舉奪得集體全能銀牌。看着最終的得分大屏幕，中國藝術體操姑娘們高興地擁抱在一起，哭成一團。她們創造了中國藝術體操新的歷史。

▶中國藝術體操隊首度踏上奧運  
頒獎台  
(法新社)

俄羅斯隊在決賽中再次展示了在藝術體操領域的「霸主」地位。兩輪的全場最高分讓她們包攬了京奧藝術體操的2枚金牌。這也是從悉尼奧運會開始，俄羅斯隊連續3屆奧運會實現個人全能和集體全能金牌的包攬。

賽後，中國隊的主力隊員章穎高興地說：「完全沒想到能拿到銀牌。我們創造了中國藝術體操最輝煌的一刻。為了這一刻，我們奮鬥了這麼久，吃了很多苦。今天，我們做到了最好。今天，所有付出都得到了回報。」

對於奪得亞軍，中國隊教練白梅說：「其實，中國隊的姑娘們訓練特別艱苦，每天的訓練都是在超越自己。今天的成績也是她們團結一致、一起拼搏的結果。」



## 中國是否體育大國？

### 奧運漫筆

本報記者  
楊清林

話題：國內外傳媒近幾日最關注的話題就是，中國超越美國躍金牌榜首是否代表著中國已成為體育大國。

自中國金牌總數超越上屆奧運會達到40枚後，中國國內各大傳媒就開始熱論，中國金牌第1的成績是中國體育事業的反映，中國已成為體育大國。

支持此觀點的國人認為，改革開放30年來，中國在各方面發生了巨大變化，體育也不例外，體育已深刻地影響了中國人的生活方式。支持者舉例說，根據世界衛生組織2006年公布的數據，中國人均壽命從1990年的68.4歲迅速增加到72歲，已達到中等發達國家水平。這表明中國人的生活、醫療和健康水平進步很快，其中，體育健身發揮了重要作用。

此外，中國的體育體制的優勢不僅體現在獎牌上，更體現在廣泛的群衆性上。一份8年前的調查表明，中國有98%的城市在街道辦事處設立了群衆體育的專職或兼職人員。按照1994年開始實施的社會體育指導員制度，到2010年，深入基層的社會體育指導員將達到65萬人。可以說，13億中國人的體質更加健康，正是得益於這種優勢。

此觀點不僅出現在官方的新華網、人民網等主流網站，以及主流報紙的評論中，而且，此觀點還得到了中國官方的首肯，國家體育總局副局長馮建中在接受新華

社記者採訪時表示，對中國的評價，從體育角度看，外國傳媒有各種各樣的說法，並不奇怪。「用體育大國評價中國體育現狀可能比較合適」。此觀點甚至得到了美國的《紐約時報》的認可，該報認為「中國屢創歷史 成為體育大國」。

### 部分國內外傳媒不認同

不過，國內外也有衆多的傳媒，包括國內知名學者、中央電視台的資深主持人韓喬生認爲中國雖然此次獲得了金牌榜第1的成績，但是，並不代表中國已成為體育大國，實際上中國距離體育大國還有很長的路要走。

韓喬生的觀點被國內傳媒廣泛刊發和轉載。他指出，體育大國的概念應是全民健身、全民參與，以及全體國民的健康狀況和精神面貌已該達到一個新高度。直至我們每個人都把體育鍛煉作爲每天生活中不可或缺的「規定動作」時，才可以驕傲地說我們是個真正的體育大國！

也有國人指出，從中國獲得的獎牌和金牌的項目分布上看，更多集中在小球、射擊、舉重、跳水、體操等項目上，集體項目的優勢不突出，如田徑、籃球、足球等比賽項目沒有什麼競爭優勢。

目前，這場爭論仍在繼續，甚至在今後一段時間仍然會繼續爭論下去，並且不會有結果，不過，無論是支持者還是反對者，大家都認爲，更重要的是，中國應該像韓國、日本、澳洲一樣，借助此次契機，推動中國體育事業的發展，讓更多民衆都參與到體育活動中來，成就一個真正的體育大國。



皆大歡喜

## 孫詠新題字賀京奧成功

【本報訊】中國書法院院長孫詠新(圖)日前在北京參加海內外華僑華人歡迎會，慶賀北京成功主辦奧運會，他並書寫「同一個世界同一個夢想」，賀京奧圓滿成功。

孫詠新出生於山東省招遠市，自幼酷愛書畫藝術，拜師於崔子範，研修大寫意花鳥畫。其作品布局

新穎、筆力蒼健渾厚、結體嚴謹雄偉、具有現代生活氣息。走進了民族化、時代化、理想化和個性化的創作之路。曾在東歐8國、東南亞5國和國內上

專題報道和介紹。

他的《紅牡丹》、《墨竹》、《賞蓮圖》、《賀壽圖》等作品俱曾獲獎，並受到美術界專家的極好評價。



▲孫詠新書寫的「同一個世界同一個夢想」

热烈祝贺

08 京奥圆满成功

香港福建社团联合会  
旅港福建商会 敬贺

**福泰珠寶集團**

荃灣 分店：新界荃灣川龍街18號地下	電話：2611 9897
荃灣 分店：新界荃灣川龍街46號地下	電話：2411 3171
荃灣 分店：新界荃灣沙咀道250號地下	電話：2612 4988
荃灣 分店：新界荃灣沙咀道250號地下	電話：2612 4988
深水埗 分店：新界深水埗西摩道123A	電話：2451 6998
深水埗 分店：九龍深水埗北河街163號地下	電話：2386 4148
深水埗 分店：九龍深水埗基隆街288號地下	電話：2198 8488
中山 分店：中山市石岐區孫文西路(步行街)171號鋪	電話：(760)8887 9868
中山 分店：中山市石岐區匯景東街2號	電話：(760)8887 3698
北京 分店：北京市朝陽區望京橋東二街5號	電話：(010)8463 9699
廣州 分店：廣州市越秀區環市東路太古廣場南塔首層	電話：(020)8278 9489

網址：<http://www.fotekgroup.com>

顧客服務熱線：2388 4878 加盟查詢熱線：2543 0918